
对财务、银行和财经学院教学一体的基地建设的感想
              院长

今年的暑期，我们做了一个有益的尝试，在原来财务处对外窗口的位置做了一些改造，将财务处对外服务的窗口与青岛银行和财经学院实践培训教室结合在一起，尝试了真正的产、学、研、用于一体的结合。建立一个基地不容易，我们几家单位由起初的理念的碰撞，到一步一步具体行动的深入，建成了现在的状况，这是一个良好的开端，我们应该如何进一步发展，实现应有的效益，我认为至少有如下几点：

一， 理念的进步。将我们应用型人才的培养真正的走向与实践相结合的深入之步，理念的碰撞是我们不断交融的过程，使得思想在不断地进步，体现了银行资源、财务资源和教学资源的协同创新，以此为平台真正的使教学的感受和人才培养的触点与真实的经济活动结合起来，将会带着我们不断的在现实当中思考，在现实思考的基础上提炼问题，在提炼问题的基础上，研究、提升、解决问题，提升我们的思想，引领着我们的有关人员走向理念的进步，研究、学习、提升我们的思想，意义是很长远的。

二，如何使基地建设长足发展，是对我们下一步的考验，我想至少应该建立一个三方人员参与的工作协调制度，就具体问题成立研究的小组，解决在运行当中产生的一些问题，这样就使各方得到有序的建设，同时我们要概括和提升问题的分析能力，将日常的问题出现，上升到一个专业或经济问题或哲学问题来思考，提升出科学和技术性的概括，这样有利于我们在人才培养中和工作有序运行中产生理论指导作用，进而，在研究中也可以提升我们的水平。应该从哪些问题着手呢？我想还是要提升我们的组织力，三方协同的组织要变成一个有机运行体、效益明显的协同性组织，就需要在机理上能进行一些探讨，使组织能够有序的运行，也要对一些诸如金融性产品做一些尝试、实践和研究，使他具有很强的专业性，使这些专业性很强的产品能够在现实中的运行当中做胚胎，发育成长的，其很重要的创新作用就在于此，我们知道银行在培养人才、财务服务之间有很多相容相生的东西，就是我们能不能看到它的胚胎、萌芽，并把它发展起来，很重要的是我们创新思维的触觉和处事的方式要有所转变。提升其运行能力，很重要的是理念依托于技术，尤其是信息技术在日常工作中的运用，所以我们的突破是许多方面的突破，应该聚集智慧使我们的基地建设尽快显现出成果。

三，一定要产生效益，包括经济效益、人才效益和社会效益，经济效益我们要由几个方面来着眼。一是银行的经济效益，我们一定要延伸它的价值，不仅是一个储蓄性银行，并要依托学校财务，延伸银行的其他业务，理财、投资、股票、人才培养的业务等于一体的经济效益要提升起来，因为合作总归是要有效益的，如果失去了银行业务的效益，可能其可持续发展的能力就要减弱，金融产品的引进，那也得创新，毕竟在这里聚集着一千多名教职员工和两万余名青年学生，我们完全可以使其沉淀资金，延伸出应有的价值，同时我们学校沉淀资金也可以延伸出价值。第二，要通过银行与财务的价值连接，提高学校的财务的运行能力，节省人力资源成本，提升财务资金的衍生效益。第三是人才培养的效益，即我们交通学院可以基于此加大相关专业人才的培养，使其具有鲜明的实践特色，打造成集经济类、管理类、信息化人才等应用能力极强的人才输出地，同时我们还要基于此加速扩大对金融人才的培训。第四要衍生出对教职工资金的理财的价值，集方便、可信任等良好条件，使教职工的收入也衍生得更快一些。
第四点，我们要建立一种合作的文化，包容的文化。真诚的合作，就要正视困难问题，一起解决克服困难问题，形成我们合作的文化基础。合作是保障运行的基础性工作之一，但合作更要衍生出大的效果，在科研方面，我们要敢于提升境界，要基于此申请出大的课题，基于此研究出成果，基于此产生出一批有影响力的文章，在提前谋划，整体勾勒的基础上，分工协作，并不断的在创新中提升，我们协同的组织力，基础是我们的思想力，看看我们能够想多远，可能决定着我们能够走多远。

